
  
 

 

ATA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA CINCO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA 

CUNHA. Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 

os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto 

da Cunha, José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva 

(Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos 

Alberto Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro 

Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente 

declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome 

da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos 

vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram 

no município, durante o mês de dezembro do ano em curso. A Senhora Presidente 

colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios, 

Projeto de Lei Nº 057/2024. Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no 

Município de Morada Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua José Henrique, 

Rua Maria Luzaira Nogueira Gomes, Rua Padre Pedro Aquino Rolim e Avenida Israel 

Saraiva Leão, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 058/2024. Cria a Casa da 

Mulher Morada-novense e dá outras providências. No Pequeno Expediente, o 

Vereador Elesbão Filho lamentou profundamente o falecimento do senhor Edilson 

Moreira, figura querida na comunidade de Patos. Se solidarizou com a família 

enlutada. O Vereador Cláudio Maroca falou que o Governo do Estado remarcou o 

início da ampliação da BR 116, do distrito de Aruaru ao município de Pacajus, para 

treze de dezembro. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins disse que 

raramente um médico está indo a Boa Água após o período eleitoral. Lamentou a falta 

de assistência em diversas áreas do seu distrito, nos últimos dias. Falou da 

importância da obra da duplicação da BR 116, ressaltando que o trânsito entre o 

Aruaru e Pacajus é bem intenso e caótico e que a obra vai ajudar bastante na fluidez 

do tráfego. O Vereador Elesbão Filho requereu, conforme art. 88 do Regimento 

Interno, que fosse confeccionada NOTA DE REPÚDIO face a conduta adotada pelos 

Agentes do DETRAN e da PRF que passaram a abordar carros conduzidos por 

Vereadores. Lembrou que a referida nota justifica-se visto que os agentes dos órgãos 

acima mencionados, abordam os carros e lavram multas sob a alegativa de que os 

vereadores estão fazendo o transporte clandestino de passageiros. Disse que quando 

foi a Fortaleza, os guardas lhe pararam e perguntaram se o seu carro estava à 

disposição da prefeitura. Indagou qual crime configura, dar carona a um necessitado. 

O Vereador Neném do Dourado falou com tristeza do falecimento do radialista Gilson 
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Bezerra, destacando a sabedoria e simpatia do mesmo. Prestou seus votos de pesar 

aos familiares. Disse que esteve com o Deputado Bruno Pedrosa, resolvendo 

problemas da estrada do Dourado. Dissertou que em breve a obra do asfaltamento da 

estrada do Dourado será retomada, pois a verba é estadual. O Vereador Hilmar 

Sérgio falou que faltam apenas mais duas sessões para se encerrar o período 

legislativo (que as mesmas ocorrerão no próximo dia doze de dezembro), lembrando 

que a diplomação dos vereadores ocorrerá em 19 de dezembro. Discorreu que foi 

conhecer a Casa da Mulher Limoeirense. Falou que é um projeto interessante da vice-

governadora do Estado. Destacou que Essas Casas, que fazem parte do Programa 

Ceará por Elas, oferecem acolhimento às mulheres em situação de violência, 

prestando atendimento jurídico e psicológico. Além disso, disponibilizam atendimento 

médico especializado, serviços de assistência social e programas de autonomia 

econômica e empregabilidade. Falou do projeto que está tramitando e dispõe sobre a 

criação de logradouros públicos no Bairro Girão Maia com as seguintes 

denominações: Rua José Henrique, Rua Maria Luzaira Nogueira Gomes, Rua Padre 

Pedro Aquino Rolim e Avenida Israel Saraiva Leão. Ressaltou que tem muito orgulho 

de ser vice-presidente desta Casa na gestão da Vereadora Bia Martins, uma mulher 

de fibra. Na Ordem do Dia, foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 

Projeto de Lei 056/2024 Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 

de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Chico do Vítor, e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 12/2024 Dispõe sobre a devolução de bens 

inservíveis, em desuso ou ociosos da Câmara Municipal de Morada Nova/CE, na 

forma que indica e dá outras providências. Projetos aprovados em primeiro turno de 

votação. Foram votados os requerimentos. Não havendo mais o que tratar, a Senhora 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Doze de 

Dezembro de Dois Mil e Vinte e Quatro. Do que eu, Francisca Aurijane Martins da 

Cunha, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

2ª Secretária: ________________________________________________________ 
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